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 390الجلسة رقم محضر  

 م). ǫٔ 2023ˊريل 14هـ (1444 رمضان  23 الجمعة : التاريخ
 . المس˖شار̽نمجلس   ، رئ̿سالنعم م̀ارة الس̑يد  المس˖شار  الرئاسة:
و   :التوق̀ت دق̀قةعشر ǫٔربع  السا̊ة    ،ون  من  وا߱ق̀قة ابتداء  الحادية عشرة 

 . صبا˨ا ينالسابعة والثلاث 
  .2023- 2022من الس̑نة ال˖شريعية    ˊريلǫٔشغال دورة ǫٔ   ف˗تاحإ   : اҡٔعمال ˡدول  

------ -----------------------------------------------------------------  

  : المس˖شار̽ن  الس̑يد النعم م̀ارة، رئ̿س مجلسالمس˖شار  
  ˉسم الله الرحمن الرحيم. 

  الحكيم. ˭ير ما نف˗تح به ǫٔعمال دورة ǫٔˊريل Թٓǫت ب̲̿ات من ا̠߳ر  
  تفضل س̑يدي. 

  : الباقي الله عبد الكريم    الس̑يد المقرئ 
  ǫٔعوذ Դ߸ من الش̑يطان الرجيم. 

حِيمِ.  ҧنِ الر حمَْ ҧالر ِ ҧ߹ِسْمِ اˉ 
ҧكمُْ تتҧَقُونَ،   ْ̱لِكمُْ لعََل ̽نَ مِنْ قَ ِ ҧ߳ لقََكمُْ وَا َ˭ ي  ِ ҧ߳ ҧكمُُ ا اَ النҧاسُ اعْبُدُوا رَˊ Ҩيهҫǫ  Թَ"

ي جَعَلَ لكمَُُ اҫҡْرْضَ فِرَ  ِ ҧ߳ مَاءِ مَاءً فَˆҫخْرَجَ بِهِ  ا ҧ̯زَْلَ مِنَ السҫǫَمَاءَ بِناَءً و ҧاشًا وَالس
نتمُْْ تعَْلمَُونَ".  ҫǫَندَْادًا و ҫǫ ِ ҧ߹ِ عَلوُا   مِنَ الثҧمَرَاتِ رِزْقاً لكمَُْ فلاََ تجَْ

حِيمِ  ҧنِ الر حمَْ ҧالر ِ ҧ߹ِسْمِ اˉ 
ҫǫْ̯زَلنَْاهُ فيِ ليَْߧَِ القَْدْرِ، وَ   ҧԷ

Ү
يرٌْ مِنْ  "ا َ˭ مَا ҫǫدْرَاكَ مَا ليَْߧَُ القَْدْرِ، ليَْߧَُ القَْدْرِ 

سَلاَمٌ هيَِ   مْرٍ،  ҫǫ  ّ كلُِ مِنْ  مْ  ِ رَبهِّ ذْنِ 
Ү
Դِ فِيهاَ  وحُ  Ҩوَالر ˁِكَةُ  المَْلاَ تنزҧََلُ  شَهْرٍ،  ҫǫلفِْ 

 حَتىҧ مَطْلعَِ الفَْجْر". 
  صدق الله العظيم. 

  الس̑يد الرئ̿س: 
  الله ǫٔكبر. 

  يع ̥لوقوف ̥ل̱ش̑يد الوطني. ǫٔدعو الجم 
  م̲بت اҡٔحرار، مشرق اҡٔنوار 

  م̲تدى السؤدد وحماه، دمت م̲تداه وحماه
  عشت في اҡٔوطان، ̥لعلى عنوان 
  ملء كل ج̲ان، ذ̠رى كل لسان 

  Դلروح Դلجسد، هب ف˗اك، لبى نداك
  في فمي وفي دمي، هواك Զر نور وԷر

  إخوتي هيا، ̥لعلى سعيا 
  نحيا ̮شهد ا߱نيا، ǫٔن هنا  

  ˉشعار 

  الله، الوطن، الم߶. 

  الس̑يد الرئ̿س: 
 ˉسم الله الرحمن الرحيم 

ஒࠀ وصحبه ǫٔجمعين.  ǫ محمد و̊لى Էوصلى الله وسلم ̊لى س̑يد  
من النظام ا߱ا˭لي    18من ا߱س̑تور والمادة    65طبقا لمق˗ضيات الفصل  

߽لس المس˖شار̽ن، ̼سعدني ǫٔن ǫٔ˔رǫٔس اليوم هذه الجلسة العموم̀ة ا߿صصة 
  . 2023-2022تاح ǫٔعمال دورة ǫٔˊريل من الس̑نة ال˖شريعية لاف̠ 

د ا߱س̑توري الهام مع   وإنه لمن ˉشاˁر الخير وا̦يمن ǫٔن يتزامن هذا المو̊
العشر اҡٔواخر من شهر رمضان الفضيل، وهي ǫٔعظم Թǫٔمه وفيها نلتمس ǫٔعظم 

  ا̥ليالي، ليߧ القدر المباركة. 
ل ǫٔن يجعلنا جميعا    وفي غمرة هذه اҡٔجواء الرو˨انية، ندعو الله lعز و

ين  شملهم ˊركاته وǫٔنواره الرԴنية، ضار̊ ممن تنالهم رحمة ومغفرة شهر رمضان و˓
إليه تعالى ǫٔن يحفظ الشعب المغربي قاطبة، ويمن ̊لى مولاԷ الإمام صاحب  
الجلاߦ الم߶ محمد السادس بموفور الص˪ة والسلامة والعاف̀ة، وǫٔن يقر عينه  

ǫٔزره بصنوه السعيد  بولي عهده اҡٔمير مولا شد  مولاي  اҡٔمير  ي الحسن و̼
  رش̑يد ويحفظ كافة اҡٔسرة الملك̀ة الشريفة. 

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 
  الس̑يدة والسادة الوزراء المحترمون، 

بۣ̿ نف˗تح هذه ا߱ورة، لا ˔زال Զٓǫر اҡٔزمة Գق˗صادية الحالية، التي ǫٔدت 
إلى   م˖شاˊكة  الجوانب  ǫٔس̑باب  كافة  ̊لى  الثق̀ߧ  بظلالها  ˔رݯ  تعق̀دها، 

العوامل  تفاقم  اس̑تمرار  ǫٔˊرزها  ومن  ا߱ول،  Գق˗صادية وԳجۡعية في كل 
المتعلقة Դلتضخم́ كل ǫٔنوا̊ه، والمشكل الطاقي، وندرة المواد اҡٔساس̑ية، وǫٔزمة 
شديد  اҡٔسعار، وتضرر القطا̊ات الفلاح̀ة، و˓ المع̿شة و̎لاء    ارتفاع كلفة 

الس̑ياسات النقدية، وا̯كماش ا̦نمو، وهي كلها عوامل تؤ˛ر ̊لى جميع الشرائح 
   .ا߽تمعية

  حضرات الس̑يدات والسادة، 
إن الملامح الكبرى ̥لوضعية ا߱ولية الراهنة حˍلى Դلك˞ير من المعضلات، 
ا߳ي  العام  الإطار  ̊لى  سلبية  إسقاطات  الوضعية  لهذه  ǫٔن  الطبيعي  ومن 

،Էلتالي فه̖ي ل̿ست في م̲ˆىٔ عن هذه التˆٔثيرات السلبية  تتفا̊ل ف̀ه بلادԴو، 
لا تدخر حكوم˗نا ݨدا في تجاوز هذه الصعوԴت، وتخف̀ف العبء عن  والتي  

  المواطنين. 
ߧ اليوم، تتطلب م̲ا، ǫٔكثر من ǫٔي وقت مضى، مزيدا من شحذ   إن المر˨

حول الق̀ادة الملك̀ة الهمم وتقوية العزائم وتوطيد تماسك̲ا الوطني والتفاف̲ا القوي  
ده الكف̀ل بتعز̽ز الشروط الموضوعية وا߳اتية  الرش̑يدة، فهذا السˌ̀ل هو و˨
لمناعتنا الس̑ياس̑ية وԳق˗صادية ولحمتنا Գجۡعية، وحماية نموذج̲ا التنموي، 
اҡٔزمات  ه  lو في  والصمود  ̥لمقاومة  الممك̲ة  ات  lا߱ر ǫٔ̊لى  إلى  والوصول 

Դ المرتبطة Դلخصوص  فعلنا  والتقلبات  م˞لما  تماما  المضطرب،  ا߱ولي  لس̑ياق 
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الف̲ا النˤاح في تطويق تداعيات ˡائحة ̠وروԷ و̎يرها.    و˨
 ،إن اҡٔزمات التي بعثرت ǫٔوراق المشهد العالمي ˭لال الس̑نوات اҡٔ˭يرة

بقدر ما تفرزه لنا من تحدԹت جمة، بقدر ما تقوي ف̀نا الإيمان العميق بˆهمٔية 
لهيكلية الكبرى الجارية في بلادԷ، تحت الق̀ادة ونجا̊ة مسلسل الإصلا˨ات ا

الحكيمة لجلاߦ الم߶ محمد السادس نصره الله، خصوصا في الجوانب المتصߧ  
دس̑تور  ǫٔحكام  نطاق  في  الوطنية  ال˖شريعية  ̥لمنظومة  المس̑تمرة  Դلمراجعة 

  المملكة وبما يتلاءم مع المعايير وԳلتزامات ا߱ولية ̥لمغرب.
لابد من الإشارة إلى ˨دث هام عرف˗ه الفترة الفاصߧ    وفي هذا الإطار،

ة العمل المالي ( )، GAFIبين ا߱ورتين، ويتعلق اҡٔمر Դلقرار اҡٔ˭ير ߽مو̊
Դٕجماع ǫٔعضائها، والقاضي بخروج المملكة المغربية من مسلسل المتابعة المعززة،  

ة المنظومة ǫٔو ما يعرف بـــ "اللائحة الرمادية"، وذߵ بعد تق̀يم مسار ملاءم
اҡٔموال وتمويل الإرهاب،   المعايير ا߱ولية الخاصة بمكافحة غسل  الوطنية مع 
ة في  م̲ذ اعۡد خطة العمل الخاصة Դلمملكة المغربية من طرف هذه ا߽مو̊

  . 2021فبرا̽ر 
البرلماني بحكم   نعتز به من موقعنا  القرار المهم، ا߳ي  وإن من شˆنٔ هذا 

ا من  المساهمة المقدّرة ߽لس  إليه،  ǫٔفضت  التي  لمس˖شار̽ن في الإصلا˨ات 
بملاءمة   يتعلق  فۤ  ا߱ولي  المس̑توى  ̊لى  المغرب وسمعته  مكانة  تعز̽ز  شˆٔنه 
م̲ظوم˗ه ال˖شريعية المتعلقة بمكافحة غسل اҡٔموال وتمويل الإرهاب، وتعز̽ز 
ا߱ولية والمؤسسات  المالية  المؤسسات  التفاوضي مع  المغرب وموقعه  تعاون 

 ҡٔطراف، فضلا عن ارتفاع تدفقات Գس˖ۢر اҡٔج̲بي. م˗عددة ا

  حضرات الس̑يدات والسادة، 
نف˗تح هذه ا߱ورة بعد فترة فاصߧ اس̑تطعنا ˭لالها، و߸ الحمد، تحق̀ق  
ات البرلمانية وا̥لˤان  العديد من المنجزات Դٕسهام وافر من كل الفرق وا߽مو̊

 ي ̥لمˤلس. ا߱ائمة والمؤق˗ة، وبتعبئة مقدرة ̥لجهاز الإدار 
وقد لامست حصيߧ هذه الفترة ̊لى الخصوص مجالات ال˖شريع وتق̀يم 
الس̑ياسات العموم̀ة والعلاقات الخارج̀ة وا߱يبلوماس̑ية البرلمانية، فضلا عن  
ˉشˆنٔ  الكبرى  الوطنية  الحوارات  اح˗ضان  في  الموقر  مجلس̑نا  دور  ˔رس̑يخ 

بˆٔس̑بق̀ة ˭اصة ߱ى   القضاԹ التي ˓س̑تˆٔ˛ر Դهۡم الرǫٔي العام الوطني وتحظى
 ̥لمˤلس. 

فعلى مس̑توى ال˖شريع، تواصل عمل ا̥لˤان ا߱ائمة ˭لال الفترة الفاصߧ  
والب̱̀ات  الترابية  والجما̊ات  ا߱ا˭لية  لجنة  صادقت  ح̀ث  ا߱ورتين،  بين 
اҡٔساس̑ية، بعد نقاش عميق ودق̀ق مع الوزارة ا߿تصة، ̊لى مشروع قانون 

ة من  يتعلق Դٕ˨داث الشركات الجهوية م˗عد دة الخدمات، بعد إد˭ال مجمو̊
 التعديلات ̊ليه. 

الفصل   ǫٔحكام  إطار  وافقت لجنة    81ومن ݨتها، وفي  ا߱س̑تور،  من 
المالية والتخطيط والتنمية Գق˗صادية ˭لال الفترة الفاصߧ بين ا߱ورتين ̊لى 

رقم   بقانون  مرسوم  وكاߦ حساب تحدي "يتعلق بحل    2.23.102مشروع 

  وتصف̀ته.   "المغرب –اҡٔلف̀ة 
ومن ݨة ǫٔخرى، فإنه يعول ̊لى مجلس̑نا ˭لال هذه ا߱ورة، المساهمة في 
ر المنظومة القانونية الوطنية، لجعلها في ˭دمة اҡٔولوԹت ا߽مع حولها،  تطو̽
ولاس̑ۤ تˆهٔيل المنظومة الصحية وتعميم التغطية Գجۡعية، سواء من ˭لال 

Դ و مشاريع القوانين التي  البت في مشروع القانون المتعلقǫٔ ،لتعاون المتبادل
Դٕ˨داث   المتعلقة  النواب،  مجلس  من  ̊لينا  ̥لص˪ة"سترد  العليا   "الهيئة 

ومش̑تقاته"و ل߲م  الوطنية  والمنتˤات "و  " الوكاߦ  لҢٔدوية  المغربية  الوكاߦ 
، كما نتطلع إلى المصادقة ̊لى Դقي النصوص المحاߦ ̊لى مجلس̑نا والتي  "الصحية
  ا تقديم ǫٔجوبة لبعض الإشكالات ا߽تمعية. من شˆٔنه

ا߱ورة هذه  ˭لال  س̱سعى  الحكومة  ،كما  مع  التˤاوب    ،بت̱س̑يق  إلى 
الإيجابي مع المبادرات ال˖شريعية ̥لس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن نحو تحق̀ق 

 نوع من التوازن ̊لى هذا المس̑توى بين الجهاز̽ن. 
كممثل  فإننا  الحكومي،  العمل  لمراقˍة  بˆٔمانة  وԴل̱س̑بة  لҢٔمة، مطوقون  ين 

اس˖ۢر   ي̱ˍغي  ߳ߵ  لها،  ˨لول  إيجاد  إلى  والسعي  المواطنين  هموم  إيصال 
  اஒҡليات الرقابية ا߿تلفة التي وضعها ا߱س̑تور.

وإن الحديث عن اҡٔس̑ئߧ ߒஒلية رقابية، يدفعنا إلى التنويه ب˝ˍات ǫٔعضاء  
لى الطرح المنتظم لقضاԹ المواطنات والمواطنين لال ا߽لس̊  ، بحيث تواصل˭ 

الك˗ابية منها والشفهية،  اҡٔس̑ئߧ  إيداع  المعهودة  الوتيرة  الفاصߧ بنفس  الفترة 
دون ǫٔن نغفل ا߽هود الكˍير ا߳ي تبذࠀ وزارة العلاقات مع البرلمان في عملها 
الت̱س̑يقي بخصوص اҡٔجوبة عن اҡٔس̑ئߧ الك˗ابية، والتي بلغت ˭لال الفترة 

ه   جواԴ كتابيا توصل بها ا߽لس، ̊لما بˆنٔ ̊دد   1144الفاصߧ فقط ما مجمو̊
بلغ   الفترة  نفس  ˭لال  المقدمة  الك˗ابية  مقاب̒ل    111اҡٔس̑ئߧ   Գ322سؤ  

سؤԳ شفه̀̒ا، لتبلغ بذߵ ̮س̑بة الاˡٕابة عن اҡٔس̑ئل̒ة الك˗̒ابية ˭لال دورة  
سؤԳ   2418جواԴ من ǫٔصل    1522(  %63والف˗ـرة الفاصل̒ة    ǫٔ  2022كتوبـر
 مطرو˨ا). كتابيا 

القانون  ҡٔحكام  تفعيلا  ا߽تمعية،  الف˄ات  جميع  مع  التواصل  في  ورغبة 
الترجمة  انطلاق  ا߱ورة  هذه  س̑تعرف  اҡٔمازيغية،  Դ̥لغة  المتعلق  التنظيمي 
اҡٔمازيغية،   ا̥لغة  إلى  ̥لمˤلس  الشفهية  اҡٔس̑ئߧ  ˡلسات  ҡٔشغال  الفورية 

هود ت̱س̑يقي وثيق مع المعهد الملكي ̥  لثقافة اҡٔمازيغية ومع الوزارة  وذߵ كثمرة߽ 
صلاح الإدارة تحت إشراف الس̑يد رئ̿س  إ المنتدبة المكلفة Դلانتقال الرقمي و 

  الحكومة. 
وԴل̱س̑بة لتق̀يم الس̑ياسات العموم̀ة، وبعد موافقة مك˗ب ا߽لس ̊لى  
اتية الثلاث التي شكلناها في ا߱ورة  ات الموضو̊ منهجية و́رامج عمل ا߽مو̊

ن والجهوية وم̲اخ اҡٔعمال، فقد بلغت  و لإ̊اقة  المنصرمة حول ا  التعليم والتكو̽
ة اهذه   ҡٔ˭يرة مرا˨ل م˗قدمة في إطار جمع المعلومات، بعد توصلها بمجمو̊

المندوبية   المعنية ومن  القطا̊ات الحكوم̀ة  الإحصائيات والمعطيات من  من 
السام̀ة ̥لتخطيط، وهي اҡنٓ بصدد عقد اجۡ̊ات مع الس̑يدات والسادة 

لوزراء المعنيين بمˤال اش̑تغالها و́رمجة زԹرات م̀دانية في إطار مواصߧ تنف̀ذ  ا
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 ˊرԷمج عملها وبغرض تدق̀ق المزيد من المعطيات. 
وԴل̱س̑بة ̥لعلاقة مع المؤسسات ا߱س̑تورية، وفي إطار ˔كر̼س ̊لاقات  
التعاون معها في ش̑تى ا߽الات، سواء ̊لى مس̑توى اҡ̮ٔشطة والمنتدԹت التي  

والتي  ǫٔݨزته،  ǫٔو Դقي  بعقد لجنة الخارج̀ة وا߱فاع  ينظمها ا߽لس  ا˓سمت 
لقاء تواصلي،    2023فبرا̽ر    20الوطني والمغاربة المقيمين في الخارج يوم الإثنين  

قدم ˭لاࠀ الس̑يد رئ̿س ا߽لس Գق˗صادي وԳجۡعي والب̿ئي رǫٔي هذا  
 الفرص والت˪دԹت".  -لم ا߽لس حول "تمتين الرابط الجيلي مع مغاربة العا

ومن المزمع كذߵ ˭لال هذه ا߱ورة، وبعد صدور تقر̽ر ا߽لس اҡٔ̊لى  
، تقديم الس̑يدة الرئ̿س اҡٔول ̥لمˤلس اҡٔ̊لى 2021̥لحساԴت ˊرسم س̑نة  

وا߳ي  البرلمان،  ߽لسي  مشتركة  ˡلسة  ǫٔمام  ذߵ  عن  عرضا  ̥لحساԴت 
ا بمناقشة دا˭ل مجلس̑نا مع الحكومة، ك  ما ǫٔن تقديم وم̲اقشة س̑يكون م˗بو̊

المالية   ̥لس̑نة  المالية  قانون  ب˖̲ف̀ذ  المتعلق  التصف̀ة  قانون  ، 2021مشروع 
طلاع ̊لى تقر̽ر هذا ا߽لس المتعلق ب˖̲ف̀ذ س̑يكون ǫٔيضا م̲اس̑بة ǫٔخرى للإ 

قانون المالية والتصريح العام بمطابقة الحساԴت الفردية ̥لم˪اس̑بين والحساب 
  العام ̥لمملكة. 

  الس̑يدات والسادة، حضرات  
ا߽لس   ا̊تزاز  عن  نعرب  فإننا  البرلمانية،  Դ߱بلوماس̑ية  يتعلق  وفۤ 
محمد   الم߶  الجلاߦ  صاحب  ق̀ادة  تحت  المغربية  ا߱بلوماس̑ية  Դلإنجازات 
السادس نصره الله، والتي ǫٔدت إلى مكاسب نفخر بها وإلى تحولات كبرى 

فالا̊تر  ̥لمملكة،  الترابية  دة  الو˨ ǫٔقا̦يمنا ̊لى صعيد دعم  اҡٔمر̽كي بمغربية  اف 
الجنوبية شكل م̲عطفا ࠐما في ا߱فاع عن حق̲ا المشروع، كما ǫٔن موقف المملكة 
الإس̑بانية ا߱اعم لمبادرة الحكم ا߳اتي Դعتبارها الإطار اҡ̮ٔسب واҡٔكثر مصداق̀ة 
لحل قضية الصحراء المغربية، وا߳ي كان ثمرة ا̥لقاء التاريخي ا߳ي جمع صاحب  

ߦ حفظه الله ˊرئ̿س الحكومة الإس̑بانية معطى ǫٔساسي لانطلاق ˭ارطة الجلا
الت̱س̑يق وال˖شاور المس̑تمر،  المزيد من  ة وبناءة، مما ǫٔدى إلى  طريق طمو˨
بين  والثقاف̀ة  Գق˗صادية  والعلاقات  التˤاري  ̥لتبادل  إيجابيا  زخما  ǫٔعطى 

المس˖شار̽ن   ومجلس  وǫٔعضاء- الب߲̽ن،  ومك˗با  هذه  -رئ̿سا  ߧ   يوا̠ب  المر˨
البناّء   الجوار  ̊لاقات  في  نموذˡا  المملك˗ين  بين  الروابط  ل˖س̑تمر  ويدعمها 

  والمتضامن. 
كما ǫٔن ا̊تراف العديد من ا߱ول اҡٔوروبية وǫٔ̎لب ا߱ول العربية والإفريق̀ة  
بˆهمٔية المقترح المغربي لطيّ صف˪ة النزاع المف˗عل حول مغربية الصحراء، وكذا  

الإ  Դلقارة   Էدتنا  تنامي حضور و˨ عن  ل߲فاع  ا߱ائم  الوطني  والتلاحم  فريق̀ة 
الترابية، يحتمّ ̊لينا كبرلمانيين بذل المزيد من الجهود في إطار كل التجمعات 
البرلمانية و̊لى المس̑توى الثنائي، لتف̲يد كل الإد̊اءات واҡٔكاذيب التي ˔روم 

اء ˡلاߦ النيل من كل هذه المك˖س̑بات، ونجدّد Դلمناس̑بة تجندԷّ ا߱ائم ور
  الم߶ نصره الله ل߲فاع المس̑تميت عن القضاԹ الكبرى ̥لمملكة. 

ومن ݨة ǫٔخرى، فقد تميزت هذه الفترة وبمساهمة كافة مكوԷت ا߽لس  

تعز̽ز Գنخراط في   والقارية  بمواصߧ  الجهوية  البرلمانية  والجمعيات  Գتحادات 
߱بلوماس̑ية الوطنية، م̲ظومة ا  ضمنوا߱ولية وفي الإطار الثنائي في ا߱فاع،  

الإستراتيجية    Թالقضا المغربية،  عن  ̥لمملكة  القضية والحيوية  رǫٔسها  و̊لى 
  الوطنية. 
وبدعوة ̠ريمة من رئ̿س مجلس الش̑يوخ البولندي، قمنا    الإطار،  هذا  وفي

  ̊لى رǫٔس وفد عن مجلس المس˖شار̽ن، ˊزԹرة عمل لجمهورية بولندا. 
كما قمنا ˊزԹرة عمل لجمهورية مصر العربية بدعوة ̠ريمة من رئ̿س مجلس 
الش̑يوخ المصري، شكلت م̲اس̑بة لترس̑يخ مسار العلاقات المتميزة التي تجمع  

اية   الجلاߦ الم߶ محمد  صاحب  بين المملكة المغربية وجمهورية مصر العربية ˊر̊
  وفخامة الرئ̿س عبد الف˗اح الس̿سي.  السادس نصره الله،

شاركنا ˭لال  و̊لى مس̑توى المنظمات البرلمانية الجهوية والقارية وا߱ولية،  
ـ  البرلمان، في ǫٔشغال الجمعية العامة ال هذه الفترة ̊لى رǫٔس وفد من مجلسي 

ا߱ولي،  146 البرلماني  البحر̽ن، تحت   للاتحاد  مملكة  ̊اصمة  المنامة،  بمدينة 
  ."تعز̽ز التعا̼ش السلمي وا߽تمعات الشامߧ: محاربة التعصب "عنوان 

الثنائية مع   وا̥لقاءات  المباح˞ات  من  المناس̑بة سلسߧ  ǫٔجرينا بهذه  وقد 
المشاركة،   والإقليمية  الجهوية  وԳتحادات  الوطنية  البرلماԷت  ووفود  رؤساء 

س مجلس الش̑يوخ ورئ̿س مجلس النواب بمملكة البحر̽ن، و̊لى رǫٔسهم رئ̿
وߦ فلسطين، ورئ̿سة مجلس الش̑يوخ وԷئبة رئ̿س   ورئ̿س ا߽لس الوطني߱ 

هورية الزيمبابوي، ورئ̿س م جمهورية اҡٔوروغواي، ورئ̿س الجمعية الوطنية بج 
اللاتي̱̀ة  ǫٔمر̽كا  ˊرلمان  ورئ̿سة  الإفريقي،  البرلمان  ورئ̿س  العربي،  البرلمان 

  الكراي̿ب. و 
مجلس   بين  البرلماني  الحوار  تعز̽ز  س̑بل  ا̥لقاءات  هذه  همت  وقد 
المس˖شار̽ن والبرلماԷت الوطنية والقارية والإقليمية، وتقوية حضوره في المحافل 
  Թالقضا تجاه  مواقفها  وإˊراز   ،Էلبلاد العليا  ̥لمصالح  ا߱ولية، ˭دمة  البرلمانية 

  ولاǫٔ Էمير المؤم̲ين. لمدة والمتبصرة الإقليمية وا߱ولية تحت الق̀ادة الرش̑ي 
وقد شار̠ت وفود مجلس المس˖شار̽ن ǫٔيضا ˭لال هذه الفترة في ǫٔشغال 

إفريق̀ا ا߳ي انعقد Դلعاصمة موسكو،  - ا߱ورة الثانية من المؤتمر البرلماني روس̑يا
وا߱ورة   العربي  البرلماني  للاتحاد  التنف̀ذية  ̥لجنة  والثلاثين  الحادية  وا߱ورة 
وԳجۡع   اҡٔوروبي،  والتعاون  اҡٔمن  لمنظمة  البرلمانية  ̥لجمعية  الش̑توية 
الطارئ̥ لجنة فلسطين التابعة لاتحاد مجالس ا߱ول اҡٔعضاء في م̲ظمة التعاون 
ة الصداقة  الإسلامي، إضافة لزԹرة ߽لس ا̥لوردات البريطاني في إطار مجمو̊

  والتعاون المغربية البريطانية. 
س̑نا في إطار زԹرة عمل ̥لمملكة هي اҡٔولى من نوعها،  كما اس̑تقˍل مجل 

م̲اس̑بة  هام، كانت  ˊرلماني  وفد  الك̲̒دي ̊لى رǫٔس  الش̑يوخ  مجلس  رئ̿س 
 .Էسانحة لإجراء مˍاح˞ات مثمرة مع المسؤولين الحكوم̀ين والبرلمانيين ببلاد  

الش̑يوخ  مجلس  رئ̿سة   Էلبلاد عمل  زԹرة  إطار  في  مجلس̑نا  واس̑تقˍل 
ر التعاون البرلماني وتبادل بمملكة إ̼سوات  ̿ني شددԷ ˭لالها ̊لى ضرورة تطو̽

 الخبرات بين المؤسس̑تين ال˖شريعيتين.
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و̊لى مس̑توى ǫٔمر̽كا اللاتي̱̀ة اس̑تقˍل مجلس̑نا في إطار زԹرة عمل رئ̿س  
مجلس  رئ̿سة  Էئب  ˊرئاسة  المغربية  اҡٔوروغوԹنية  الصداقة  ة  مجمو̊ وǫٔعضاء 

ا اس̑تعراض ǫٔهم الخطوات التي ميزت مسار  الش̑يوخ اҡٔوروغواԹني، تم ˭لاله 
  العلاقات البرلمانية بين الب߲̽ن، وتوجت ˊزԹرة لمدينة العيون. 

مجلس   اح˗ضن  وا߱ولية،  الإقليمية  التظاهرات  تنظيم  مس̑توى  و̊لى 
اҡٔبيض  البحر  لبرلمان  عشر  السابعة  العامة  الجمعية  ǫٔشغال  المس˖شار̽ن 

 Թل̱س̑بة ̥لمنطقة. المتوسط، تناولت جميع مواضيع وقضاԴ ذات راهنية كبرى  
البرلمانية  وقد عرفت هذه ا߱ورة، انت˯ابنا Դلإجماع رئ̿سا لهذه المنظمة 

، وهو ما شكل ا̊ترافا وتقد̽را ل߲ور ا߳ي تقوم 2024-2023الإقليمية ̥لفترة 
به المملكة المغربية في تعز̽ز القيم المشتركة والحوار والتفاهم بين ب߲ان المتوسط، 

  يخدم السلام وԳس̑تقرار والتعا̼ش والتنمية وԳزدهار لشعوب المنطقة.  بما
من   البرلمانية  دبلوماس̿˗ه  تعز̽ز  المقˍߧ  الفترة  ˭لال  مجلس̑نا  وس̑يواصل 
والقارية   البرلمانية الجهوية  الزԹرات، وԳنخراط في Գتحادات  تبادل  ˭لال 

  ة وا߱ولية. وا߱ولية، وكذا اح˗ضان المنتدԹت والتظاهرات الإقليمي
ǫٔيضا بمˤلس̑يه وԳتحاد البرلماني ا߱ولي تنظيم  كما يعتزم البرلمان المغربي 

البرلماني حول   المؤتمر  ˡǫٔل مس̑تقˍلنا    وار "ح ǫٔشغال  معا من  العمل  اҡٔدԹن: 
المت˪دة  المشترك"  اҡٔمم  لمنظمة  التابع  الحضارات  تحالف  من  بدعم  وذߵ   ،

  والرابطة المحمدية ̥لعلماء. 
بق̀ادة صاحب  الحدث م̲اس̑بة لإˊراز دور المملكة المغربية،    وس̑يكون هذا 

وǫٔيده، الله  نصره  مختلف   الجلاߦ  بين  والتعا̼ش  ال˖سامح  قيم  ˔رس̑يخ  في 
  اԷԹ߱ت. 

في   دس̑تورية،  مؤسسة  ̯كون،  ǫٔن  المس˖شار̽ن  مجلس  في  نتطلع  إننا 
، ˉشˆنٔ لجلالته حفظه اللهمس̑توى الثقة المولوية السام̀ة والتوݨات الرش̑يدة  

مواصߧ التعبئة واليقظة، ل߲فاع عن القضاԹ العادߦ لبلادԷ، و̊لى رǫٔسها قضية 
Դ الترابية، وعن المبادرة المقدامة ̥لحكم ا߳اتي دة  ҡٔقاليم الجنوبية، تحت  الو˨

  الس̑يادة الترابية والوطنية ̥لمملكة المغربية. 

 حضرات الس̑يدات والسادة، 
 ǫٔ21ما ̊لى صعيد اҡ̮ٔشطة الإشعاعية، فقد نظم ا߽لس، يوم الثلاԶء  

السادس ،  2021فبرا̽ر   الم߶ محمد  لصاحب الجلاߦ  السام̀ة  اية  الر̊ تحت 
، تحت  البرلماني ا߱ولي السابع ̥لعداߦ Գجۡعيةالمنتدى    نصره الله فعاليات

  . Գجۡعية"تنمية "الرǫٔسمال الˌشري: رافعة ǫٔساس̑ية ̥ل شعار 
لابد من التذكير بˆنٔه ي̱˗ظرԷ ˭لال هذه ا߱ورة ˡدول ǫٔعمال  ،في الختام

غني، كما و̠يفا، ̼س̑تدعي م̲ا جميعا ǫٔن نباشره وننكب ̊ليه ˊكل ما يق˗ضيه 
من همة وح̀وية و̮شاط وإرادة لا تلين، حتى ̯كون في مس̑توى التطلعات 

د̽ر̽ن Դلثقة المولوية الغالية.  lات المشرو̊ة ̥لشعب المغربي، و   والطمو˨
ߧ الراهنة وما تفرزه من تحدԹت  إ  ن مجلس المس˖شار̽ن يدرك دقة المر˨

جسام ورهاԷت كبرى تتطلب Գنخراط الجماعي الواعي، والت˪لي Դلروح 

 الوطنية العالية و̯كران ا߳ات والترفع عن الحساԴت الضيقة. 
نؤكد ̥لحكومة الموقرة ǫٔن ا߽لس، كما كان دǫٔبه دائما،  ،ومن هذا المنطلق

البناء في نطاق س̿ˍ والعمل المشترك  التعاون  م˗ˆهٔبا وم˗حمسا لمزيد من  قى 
ا˨ترام ǫٔحكام ا߱س̑تور ومرا̊اة المبدǫٔ ا߱س̑توري القاضي بتعاون السلطات 

  بما يحقق المصل˪ة العامة ̥لوطن والمواطنين من ˭لال م̲جزات ملموسة. 
الس̑يد   إلى  والتقد̽ر  الشكر  عبارات  بخالص  ǫٔتقدم  الصدد،  هذا  وفي 

الموقرة،  ر  الحكومة  ǫٔعضاء  والسادة  الس̑يدات  وإلى  المحترم  الحكومة  ئ̿س 
وǫٔخص Դ̠߳ر الس̑يد الوز̽ر المنتدب ߱ى رئ̿س الحكومة المكلف Դلعلاقات 
بين  والتعاون  الت̱س̑يق  لإحكام  المبذوߦ  الطيبة  الجهود  ̊لى  البرلمان،  مع 

 المؤسس̑تين ال˖شريعية والتنف̀ذية. 
ه ǫٔيضا Դلشكر إلى ال  lتوǫٔلمس̑توى  وԴ س̑يد رئ̿س مجلس النواب م̲وّها

  العالي ̥لت̱س̑يق والتفاهم بين ا߽لسين.
ه Դلشكر كذߵ إلى الس̑يدات والسادة   lتوҡٔ يضاǫٔ وإنها م̲اس̑بة سانحة
ا߱ائمة  وا̥لˤان  البرلمانية  ات  وا߽مو̊ الفرق  ورؤساء  المحترمين  المس˖شار̽ن 

يع المضي ̊لى نفس ا̦نهج،  والمؤق˗ة ̊لى حسن التعاون وԳلتزام، ࠐيبا Դلجم 
قيم  وهي  وԳنضباط،  والفعالية  المسؤوߦ،  والمشاركة  المنتج،  الحضور  نهج 
ة ضمن  lعمالنا ومˍادراتنا المندرǫٔ ن تحظى بمزيد من التكر̼س فيǫٔ نˆمٔل صادقين

الق̀ادة المتبصرة لجلاߦ الم߶ محمد السادس حفظه ا߽هود التنموي الوطني تحت  
  الله. 

  . ن الإصغاءشكرا ̊لى حس
  والسلام ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته. 

 ورفعت الجلسة. 


